



МВД России

Федеральное государственное казенное
образовательное учреждение
высшего образования
«Сибирский юридический институт
Министерства внутренних дел
Российской Федерации»
(СиБЮИ МВД России)

ул. Рокоссовского, 20, Красноярск, 660131,
т. (391) 222-41-01, 222-41-10
факс (391) 222-41-11, 222-41-41, 222-41-12
E-mail: sibli@mvd.ru
ОКПО 08716873 ОГРН 1022402489450
ИНН/КПП 2465034782/246501001

13.05.2019 № 17/1416

на №_____ от _____

Директору Юридического института
Сибирского федерального
университета

И.В. Шишко

О проведении мероприятия

Уважаемая Ирина Викторовна!

14 июня 2019 года на базе Сибирского юридического института МВД России пройдет межвузовская олимпиада по уголовному процессу среди обучающихся высших учебных заведений г. Красноярска.

Мероприятие предполагает участие команд в составе 6 человек, конкурсы и задания связаны с уголовно-процессуальной тематикой, имеют творческую направленность.

Прошу рассмотреть вопрос об участии студентов Сибирского федерального университета в данном мероприятии. Для сведения прилагаем план олимпиады и задания для команд.

Приложение: по тексту, на 4 л.

С уважением

Заместитель начальника
полковник полиции

А.Г. Калугин

*№1454 от
20.05.2019*

**Сибирский юридический институт МВД России
Олимпиада по уголовному процессу
«Процессуальные игры 2019»**

Общие положения.

Для участия в Олимпиаде формируются команды, которые включают 6 основных участников и 2 запасных из числа курсантов (студентов) 3-4 курса очной формы обучения.

Команды-участники не позднее **31.05.2019** должны подать заявку на участие в Олимпиаде. Обучающиеся в СибЮИ МВД России оставляют заявку в соответствующем разделе группы кафедры уголовного процесса СибЮИ МВД России (далее – кафедра) в социальной сети «Вконтакте», студенты других ВУЗов – посредством направления заявки на электронную почту кафедры – ug_proc@mail.ru.

В заявке указывается название команды, состав команды с приведением фамилий, имен, отчеств участников, указываются основные и запасные участники, капитан команды.

Команды готовятся по предложенным заданиям, организационные вопросы по поводу Олимпиады могут быть заданы преподавателям кафедры (тел. 222-41-27) или ответственному за организацию – Карлову Андрею Леонидовичу (тел. 8-913-172-14-08).

1. Конкурс «Здравствуйте!».

Конкурс заключается в выступлении команды (не более 7 минут). Тема выступления: «Мы и уголовный процесс!».

Выступления должны носить творческий характер, вместе с тем отражать действие уголовно-процессуальных положений на практике, соотношение уголовного процесса с другими отраслями науки, его значение и роль в юридической практике, в жизни каждого человека.

Критерии оценки выступления:

1. Содержательность (материал должен быть интересным с точки зрения изучения уголовного процесса, соответствовать заданию).
2. Соответствие излагаемого материала положениям закона.
3. Творческий замысел, креативность (материал должен быть оригинальным, интересным, запоминающимся, с юмором и т.д.).
4. Подача (уверенность и ясность выступления, отсутствие неоправданных пауз и задержек).

2. Конкурс «Ты мне – я тебе».

Каждая команда должна подготовить по три вопроса (один основной, два запасных), связанных с положениями уголовно-процессуального законодательства, которые будут адресованы другим командам.

Критерии оценки вопросов:

1. Соответствие содержания вопроса действующему законодательству (отсутствие юридических ошибок при изложении вопроса);
2. Достаточность сведений, сообщенных в вопросе для ответа на него (вопрос должен содержать все необходимые сведения для единственного-возможного решения (ответа));
3. Возможность четко и корректно ответить на вопрос, используя основные знания в области уголовного процесса (вопрос не должен подразумевать несколько вариантов ответа, какого-либо усмотрения правоприменителя и т.п.);
4. Необходимость при ответе использовать знания из разных сфер уголовно-процессуального права (вопрос не должен содержать узких, детальных аспектов уголовно-процессуальной деятельности, может иметь комплексный характер);
5. Информативность (вопрос должен быть связан с действительно важными с точки зрения уголовного процесса положениями).

Критерии для оценки ответов:

1. Соответствие содержания ответа действующему законодательству;
2. Уровень обоснования и аргументации ответа (необходимо привести логику рассуждений, которые привели к ответу);
3. Использование в ответе ссылок на действующие нормативно-правовые акты;
4. Использование при ответе, в случае необходимости, знаний из смежных отраслей права (уголовного права, гражданского права и т.д.);
5. Способ подачи ответа (структурное построение ответа, юридический стиль, используемые в ответе формулировки).

Вопросы и ответы на свои вопросы для конкурса «Ты мне – я тебе!» необходимо оформить в виде отдельных слайдов в формате «презентация Microsoft PowerPoint (.pptx)», для демонстрации на экране во время проведения конкурса. Файл с вопросом и ответом необходимо передать организаторам Олимпиады **непосредственно перед началом мероприятия.**

3. Конкурс «Блиц с обсуждением».

В рамках этого конкурса команды отвечают на вопросы, предложенные кафедрой. Порядок проведения конкурса будет разъяснен непосредственно перед его проведением.

4. Конкурс «Домашнее задание».

Для проведения данного конкурса каждая команда заранее выполняет нижеприведенное задание и **не позднее, чем за двое суток до дня проведения Олимпиады** представляет свою работу на кафедру. Акцентируем внимание, что в отличие от первого конкурса, в данном конкурсе в первую очередь оценивается информационная составляющая, юмор имеет второстепенное значение.

Задание:

Необходимо создать видеосюжет (визуализацию) по мотивам одного из приведенных ниже решений Конституционного Суда РФ. Сюжет должен отражать суть спорной ситуации, один или несколько выводов, содержащихся в решении, а также ключевые аргументы. Содержание видеосюжета определяется авторами.

1. Определение КС РФ от 17 февраля 2015 г. № 415-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Барабаша Кирилла Владимировича на нарушение его конституционных прав пунктами 1 и 5 части первой статьи 53 и пунктом 6 части четвертой статьи 56 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»;
2. Постановление КС РФ от 02.07.2013 № 16-П «По делу о проверке конституционности положений части первой статьи 237 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Республики Узбекистан Б.Т. Гадаева и запросом Курганского областного суда»;
3. Постановление КС РФ от 27.06.2000 г. № 11-П «По делу о проверке конституционности положений части первой статьи 47 и части второй статьи 51 Уголовно - процессуального кодекса РСФСР в связи с жалобой гражданина В.И. Маслова»;
4. Определение КС РФ от 06.02.2004 № 44-О «По жалобе гражданина Демьяненко Владимира Николаевича на нарушение его конституционных прав положениями статей 56, 246, 278 и 355 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»;
5. Определение КС РФ от 11.07.2006 №300-О «По жалобе гражданина Андреева Андрея Ивановича на нарушение его конституционных прав пунктами 1, 5, 11, 12 и 20 части второй статьи 42, частью второй статьи 163, частью восьмой статьи 172 и частью второй статьи 198 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»;
6. Определение КС РФ от 15.05.2012 №881-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Крушинского Владислава Андреевича на нарушение его конституционных прав статьями 164, 172, 195 и 215 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»;
7. Определение КС РФ от 19.01.2005 №10-О «По жалобе открытого акционерного общества "универсальный коммерческий банк "эра" на

нарушение конституционных прав и свобод частями второй и четвертой статьи 182 уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»;

8. Определение Конституционного Суда РФ от 28.09.2017 № 2211-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Урванцевой В.Б. на нарушение ее конституционных прав ч. 4 ст. 21, ст.ст. 86, 87 и 89 УПК РФ, ст.ст. 2, 6 и 12 ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности»;

9. Постановление КС РФ от 21.11.2017 № 30-П «По делу о проверке конституционности положений статей 38 и 125 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина В.В. Ченского»;

10. Определение КС РФ от 25.01.2018 № 190-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Прозоровского Дмитрия Александровича на нарушение его конституционных прав частью третьей статьи 195 и частью первой статьи 198 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».

Основные критерии оценки:

1. Правильное понимание проблемы (уголовно-процессуальное значение);
2. Соответствие материала требованиям закона, соблюдение процессуальных требований;
3. Креативность (идея, в том числе юмор и т.п.);
4. Аутентичность обстановки и актерская игра участников;
5. Исполнение (композиция, качество монтажа, звуковое сопровождение),
6. Возможность использования видеоролика в учебных целях.

Видеоролики планируется размещать в группе «Уголовный процесс. СибЮИ», а также YouTube-канале кафедры.

Предварительные технические требования к видеороликам:

1. Начальная заставка – логотип кафедры уголовного процесса СибЮИ МВД России, по ходу ролика прозрачный логотип в углу экрана (возможен логотип своего образовательного учреждения).
2. Ограничение по времени – 5-7 минут.
3. Качественный уровень звукового сопровождения либо использование субтитров.
4. В конце видео указать согласие на размещение видео в YouTube, прописать сведения об авторах, актерах, текущую дату. При использовании чужих аудио-, видеофрагментов в своем видеоролике обязательно указываем исполнителя, автора и источник заимствования (ссылки).